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Texte de la question

M. David Taupiac attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité
et des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur les effets secondaires graves et durables liés à la
prise d'antibiotiques de la famille des fluoroquinolones. Ces molécules, pourtant réservées en théorie à des
infections graves, continuent d'être largement prescrites en France, y compris pour des pathologies bénignes
comme des infections urinaires ou ORL. À ce jour, on recense en France plus de deux fois plus de prescriptions
qu'en Allemagne ou en Belgique, ce qui interroge quant au respect des recommandations européennes en
vigueur depuis 2018. En février 2025, deux expertises rendues publiques par l'Agence nationale de sécurité du
médicament (ANSM) ont confirmé la toxicité de ces antibiotiques : atteintes neurologiques, tendineuses,
musculaires, voire cardiaques. Les effets secondaires sont rares mais parfois irréversibles, avec des
conséquences dramatiques pour les patients concernés, souvent sans solution médicale adaptée ni
reconnaissance institutionnelle. À ce jour, une soixantaine de plaintes ont été déposées au parquet de Paris,
sans suite judiciaire connue, tandis que l'ANSM a recensé 736 cas graves, dont 233 en dehors du cadre
réglementaire. Mais les données de pharmacovigilance ne reflètent qu'une infime partie des cas réels. Les
victimes, quant à elles, dénoncent un abandon médical, psychologique et social, accentué par l'absence
d'études cliniques pour comprendre ces effets ni de traitement curatif. Il s'inquiète du manque de mesures
correctrices prises depuis les premières alertes, du non-respect des restrictions d'usage émises dès 2018 par
l'Agence européenne du médicament et de l'absence de communication efficace envers les professionnels de
santé et le grand public. Il demande donc au Gouvernement, quelles actions sont envisagées pour encadrer plus
strictement la prescription de ces antibiotiques; s'il compte diligenter des études cliniques sur les effets
secondaires durables; et s'il entend mettre en place une commission d'enquête parlementaire ou un dispositif de
reconnaissance et de prise en charge des victimes, sur le modèle de ce qui a été fait pour d'autres crises
sanitaires.
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